

## 肇事逃逸、发生重大交通事故构成犯罪

# 今年前8个月,63人被终身禁驾

□记者 武逸民 通讯员 潘华武

昨日,市交警支队相关负责人透露,今年1月至8月,全市有632名驾驶员被吊销驾驶证,其中63名驾驶员因肇事逃逸和发生重大交通事故构成犯罪被终身禁驾。

### 632名驾驶员被吊销驾驶证

驾驶员周某因严重交通违法行为被扣留机动车驾驶证,而且未在十五日内到交警部门接受处罚。昨日,市交警支队依法对周某的驾驶证作吊销处理。今年1月至8月,我市已有632名驾驶员被吊销驾驶证。

道路交通安全法规定,机动车驾驶人驾驶证被扣留十五日内无正当理由未接受处理的,将被吊销机动车驾驶证。

市交警支队相关负责人介绍,在被吊销驾驶证的632人中,有360人因酒后或醉酒驾车被依法扣留驾驶证。这些驾驶员之所以不在规定时间内到交警部门接受处罚,不少是因为存有逃避处罚的念头,这种侥幸心理反而导致其被处罚力度的升级。

据了解,在632名被吊销驾驶证的驾驶员中,80%以上的驾龄超过两年,50%的驾龄超过5年。民警分析,个别驾龄较长的驾驶员自认为驾驶经验丰富、应变能力强,其实抱着这样的心态更容易发生事故。

### 63名驾驶员被终身禁驾

今年1月14日凌晨,陈某驾驶小轿车沿318省道由西向东行驶,至洛宜路148号线杆处时与步行至此的行人相撞,造成行人当

### 7种行为将被吊销驾驶证

- 一年内因饮酒后驾驶或醉酒驾驶被处罚两次以上的
- 将机动车交由未取得机动车驾驶证或者机动车驾驶证被吊销、暂扣的人驾驶的
- 机动车行驶超过规定时速50%的
- 驾驶拼装的机动车或者已达到报废标准的机动车上道路行驶的
- 违反道路交通安全法、法规的规定,发生重大交通事故,构成犯罪的
- 造成交通事故后逃逸的
- 道路交通违法行为人应当在十五日内到公安机关交通管理部门接受处理,无正当理由逾期未接受处理的

绘制 莉莎

场死亡。事故发生后,陈某驾车逃逸。当天中午,陈某到公安机关投案自首。5月4日,陈某被高新区人民法院判处有期徒刑三年、缓刑三年,并被吊销驾驶证、终身禁驾。

按照相关法律,目前导致“终身禁驾”的两种情形为:发生重大交通事故,构成犯罪的,吊销机动车驾驶证,造成交通事故后逃逸的,吊销机动车驾驶证,且终生不得重新取得机动车驾驶证;饮酒后或者醉酒驾驶机动车发生重大交通事故,构成犯罪的,吊销机动车驾驶证,且终生不得重新取得机动车驾驶证。

据介绍,今年前8个月,我市共有63名驾驶员被终身禁驾,其中90%以上驾驶员为肇事逃逸或发生重大交通事故构成犯罪的。

“一旦遇到交通事故,千万不要心存侥幸试图逃逸。”民警提醒,事故发生后,肇事者应做好三件事:第一,及时拨打110报警,说明事故地点和自身情况;第二,不能离开

现场,要等候民警到来;第三,保护好现场。

### 吊销驾驶证和禁驾期间开车,最高罚2000元

禁驾期间和吊销驾驶证后擅自开车上路的,怎么处罚?

市交警支队相关负责人表示,禁驾期间,公安机关会将相关记录录入全国联网的机动车驾驶证管理系统,禁驾者的身份证号码会被锁定,意味着此人在全国各地均无法重新申领机动车驾驶证。

另外,因饮酒被吊销驾驶证的,五年内不得重新取得驾驶证;因醉酒被吊销驾驶证的,十年内不得重新取得驾驶证。

吊销驾驶证和终身禁驾者只要开车上路,就属于无证驾驶行为,如被民警查扣,可处最高2000元罚款并处15日以下行政拘留。

## 10余家企业进驻恒生科技园 优秀企业和青年可继续报名

□见习记者 程芳菲 通讯员 秦卫红

本报讯 昨日,记者从团市委了解到,经过多次评审,国之中信息技术有限公司等10余家优秀企业,成为首批进驻市恒生科技园青年创业孵化基地的企业。

团市委将为来基地创业的青年提供每人最高10万元的贴息贷款,使用期限为1年;符合条件的青年创业项目还可获得100万元以下的助业贷款。

同时,恒生科技园设立了1000万元的创业基金,用于扶持基地内的青年创业。孵化基地将为进驻企业提供场地,进驻企业可免租金使用3年,创业的青年朋友只需缴纳水电费、物业费、电话费即可,宽带也可免费使用。

此外,该基地还将作为大学生见习基地,为大学生提供见习岗位。6个月的见习期内,大学生将获得每人每月500元的工资补贴。

洛阳恒生科技园负责人孙水斌介绍,科技园欢迎有意向进驻孵化基地的优秀创业青年和优秀企业继续报名,只要符合相关条件,就可申请进驻孵化基地。

报名地址:开元大道东段与汇通街交叉口北天元商务大厦5楼。查看入园须知可到网站 [www.lyqczx.com](http://www.lyqczx.com)。咨询电话:60695611。

# 洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

#### 定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信 712到10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

